

Sektör Haberleri



Çelik Boru ve Profil İmalatçıları Derneği

10 Nisan 2026

- **Türkiye’de Premium Kalite İthal Hurda Fiyatları 400\$/Mt CFR Seviyesine Ulaştı** 3
- **Çin’de Demir Cevheri Fiyatları Ayın En Düşük Seviyesine Geriledi** 4-5
- **Türkiye İç Piyasasında Sıcak Rulo Sac Fiyatları Hafifçe Gerilerken, İthal Teklif Sayısı Sınırlı** 5-6
- **Türkiye’de Spot Yassı Mamul Fiyatları Yatay Seyrederken, Zayıf Talep Nedeniyle Bazı Gevşeme İşaretleri Görülüyor** 6-7
- **AB’de Sıcak Rulo Sac Fiyatları Çoğunlukla Yatay, Üreticiler Temmuz Teslimatları İçin Daha Yüksek Seviyeleri Hedefliyor** 7-8

Türkiye’de Premium Kalite İthal Hurda Fiyatları 400\$/Mt CFR Seviyesine Ulaştı

Steelorbis

Geçtiğimiz haftanın son bağlantılarının hafta sonunda piyasaya yansımalarıyla birlikte Türkiye’de ABD çıkışlı hurda fiyatlarının 400\$/mt CFR seviyesine ulaştığı teyit edildi.

İskenderun bölgesinde bir üretici, ABD’den HMS ve P&S karışımı hurda için 415\$/mt CFR, değirmen hurdası için ise 420\$/mt CFR seviyesinden bağlantı gerçekleştirdi. Bu bağlantı, HMS I/II 80:20 hurda fiyatlarının 2,5\$/mt daha artarak 400\$/mt CFR seviyesine ulaştığını gösteriyor.

Öte yandan İzmir’de bir üretici, Almanya’dan HMS I/II 75:25 kalite hurda için 394\$/mt CFR seviyesinden alım yaptı. ABD ile İngiltere/AB çıkışlı hurda arasındaki olağan fiyat farkı dikkate alındığında SteelOrbis İngiltere/AB çıkışlı hurda fiyatlarını 3,5\$/mt artırarak 394-395\$/mt CFR seviyesine yükseltti.

ABD-İsrail-İran savaşının devam etmesiyle birlikte deep sea hurda fiyatlarındaki yükselişin sürmesi bekleniyor. Enerji fiyatlarının Türk üreticilerin üretim maliyetleri üzerindeki etkisi henüz tam olarak görülme de üreticilerin yerel inşaat demiri fiyatlarını artırmaya devam ettiği gözleniyor. Hammadde segmentindeki yükseliş genellikle üreticilerin artan maliyetleri nihai ürün fiyatlarına yansıtabilme kapasitesiyle sınırlı kalıyor. Ancak mevcut belirsizlikler ve bazı kargolarda ertelenme riskleri nedeniyle, üreticilerin üretim kısıntısına gitmedikleri sürece hurda alımına devam etmek zorunda kalacağı yönünde genel bir piyasa görüşü bulunuyor.

Çin’de Demir Cevheri Fiyatları Ayın En Düşük Seviyesine Geriledi

Steelorbis

Çin’de demir cevheri fiyatları, vadeli işlemlerdeki düşüş, olumsuz piyasa görünümü ve Çinli üreticilerin fiyat politikalarının müzakereler üzerindeki artan etkisi nedeniyle son bir haftada geriledi.

%62 tenörlü demir cevheri fiyatı bir gün içinde 3\$/mt düşerek 105,95\$/mt CFR seviyesine geriledi ve 8 Mart’tan bu yana en düşük seviyesini gördü. Haftalık bazda düşüş 3,55\$/mt olurken, asıl gerilemenin bugün gerçekleştiği ve bunun vadeli fiyatlardaki düşüşle yakından bağlantılı olduğu ifade ediliyor. %65 tenörlü toz cevher fiyatı ise günlük bazda 3,1\$/mt, haftalık bazda 3,6\$/mt düşüşle 122,6\$/mt CFR seviyesinde kaydedildi.

9 Nisan’da Corex platformunda toplam 373.700 mt demir cevheri için 26 işlem gerçekleştirildi. Bu kapsamda %56,35 tenörlü 11.000 mt FMG toz cevher Tianjin limanı teslimli olarak 657 RMB/mt (95,7\$/mt) seviyesinden, %60,72 tenörlü 10.000 mt toz cevher ise Caofeidian limanı teslimli olarak 763 RMB/mt (111,2\$/mt) seviyesinden satıldı.

Demir Cevheri Liman Endeksi (%61 tenörlü Qingdao) ve Demir Cevheri Liman Endeksi (%61 tenörlü Caofeidian) sırasıyla 747 RMB/wmt (ıslak ton) ve 761 RMB/wmt seviyesinde yer alırken, bunların ABD doları bazındaki eşdeğerleri 101,58\$/mt ve 102,86\$/mt seviyelerinde kaydedildi.

Hafta genelinde ithal demir cevheri fiyatları, düşen vadeli fiyatlar ve zayıf temel göstergeler nedeniyle geriledi. Mart ayında görülen sınırlı düşüşün ardından çelik üretiminin son dönemde yüksek seyretmesi demir cevheri piyasası açısından olumlu bir unsur olarak öne çıktı.

Orta Doğu’daki gerilim diğer ülkelerin çelik ihracat fiyatlarını yükseltirken, bu durum Çin çelik ihracatının maliyet avantajını artırarak pik demir üretimine olumlu yansıdı. Ancak liman stoklarının yüksek seviyelerde olması nedeniyle üreticilerin deniz aşırı alımlarını beklenen ölçüde artırmadığı ve genel görünümün güçlü olmadığı belirtiliyor.

Öte yandan deniz yoluyla demir cevheri sevkiyatlarının önümüzdeki hafta artması beklenirken, limanlara gelen miktarlarda da yükseliş gözlemlendi. Bu çerçevede Çin'de demir cevheri fiyatlarının önümüzdeki hafta yatay seyretmesi bekleniyor, mevcut seviyelerden sadece sınırlı bir düşüş olabileceği düşünülüyor.

Dalian Emtia Borsası'nda demir cevheri vadeli fiyatları 9 Nisan'da bir önceki işlem gününe göre %2,53 düşüşle 750 RMB/mt (109,3\$/mt) seviyesine gerilerken, 2 Nisan'a kıyasla düşüş %3,9 oldu (ana kontrat i2605'ten i2609'a geçti, değişim i2609 baz alınarak hesaplandı).

Bugün itibarıyla Şanghai Vadeli İşlemler Borsası'nda vadeli inşaat demiri fiyatları 2 Nisan tarihine kıyasla 10 RMB/mt (1,4\$/mt) veya %0,3 ve 8 Nisan tarihine kıyasla %0,42 düşüşle 3.096 RMB/mt (449\$/mt) seviyesinde yer alıyor.

Türkiye İç Piyasasında Sıcak Rulo Sac Fiyatları Hafifçe Gerilerken, İthal Teklif Sayısı Sınırlı

Steelorbis

Türkiye'deki sıcak rulo sac üreticileri, iç piyasada daha önce açıkladıkları hedef seviyelerden alıcıların temkinli yaklaşması nedeniyle hafif geri adım atarak daha gerçekçi seviyelere döndü. Ayrıca bu hafta ithal hurda faaliyetlerinin düşük seyretmesi çelik piyasalarındaki günlük ticareti biraz durgunlaştırdı. Ancak sıcak rulo sac üreticilerinin en azından kayda değer oranlarda ilave indirim sağlaması beklenmiyor. Zira üreticiler Haziran sevkiyatlı satışlarda acil baskı altında değil ve AB piyasası da fiyat eğilimi açısından destekleyici bir görünüm sunuyor. Ayrıca ithalat segmenti de şu sıralar agresif değil ve piyasada yalnızca birkaç menşeden teklif duyuluyor.

Türkiye'de yerel sıcak rulo sac fiyatları daha önce hedeflenen seviyelerin alıcılar tarafından fazla kabul görmemesi nedeniyle haftalık yaklaşık 5\$/mt düşüşle 625-640\$/mt fabrika çıkışı seviyesine geriledi. Buna karşılık ihracat teklifleri Avrupa piyasasının yüksek seyri ve Türkiye çıkışlı ürünlere yönelik beklenen talep doğrultusunda 620-630\$/mt FOB seviyesinde kaydedildi.

Çin çıkışlı ithal teklifler Haziran başı sevkiyatlar için 535-545\$/mt CFR seviyesinden duyulurken, daha önce büyük ölçekli üreticiler tarafından 545-550\$/mt CFR seviyesi teklif edilmişti. Tedarikçiler bazı indirimlerin mümkün olabileceğini belirtirken, birçok alıcının halen Asya'dan alım yapma konusunda temkinli olduğu ifade ediliyor. Malezya çıkışlı en son sıcak rulo sac fiyatları 615\$/mt CFR seviyesine kadar yükselirken, kaynaklara göre bazı bağlantılarda hafif indirim yapıldı. Mısırlı üretici ise Türkiye'ye teklif sunmuyor ve iç satışlara ve Avrupalı müşterilerle yürütülen pazarlıklara odaklanmayı tercih ediyor.

Yaptırım kapsamında olmayan Rusya çıkışlı sıcak rulo sac teklifleri, Haziran sevkiyatlı olarak 580\$/mt CFR seviyesinden açıklandı ve önceki turdaki son satışlara kıyasla en az 20-25\$/mt artış gösterdi. Rusya'dan yaptırım uygulanan sıcak rulo sac teklifleri ise Mayıs-Haziran sevkiyatlı olarak 510-520\$/mt CFR aralığından bildirildi.

Türkiye'de Spot Yassı Mamul Fiyatları Yatay Seyrederken, Zayıf Talep Nedeniyle Bazı Gevşeme İşaretleri Görülüyor

Steelorbis

Türkiye yassı mamul spot piyasasında fiyatlar bu hafta genel olarak yatay seyretti. Sıcak rulo sac ve hurda fiyatlarındaki güçlü eğilimler genel maliyet yapısını desteklemeyi sürdürürken, talep tarafında ise görünüm olumsuz kaldı ve alımlar çoğunlukla küçük tonajlarla sınırlı seyretti. Piyasa oyuncuları mevcut fiyat seviyelerinin esas olarak gerçek talep gücünden değil, maliyet baskılarından kaynaklı olarak korunduğunu belirtiyor. Bununla birlikte yavaş seyreten ticaret spot piyasa üzerinde baskı yaratmaya başlarken, bazı tüccarlar da pazarlıklarda daha esnek davranıyor. Özellikle ciddi alıcılar için daha düşük gösterge fiyatlar duyulmaya başlarken, talebin iyileşmemesi halinde kademeli bir gevşeme eğiliminin gelişip gelişmeyeceğine dair soru işaretleri oluşuyor.

Spot piyasada sıcak sac fiyatları genel olarak 650-665\$/mt depo çıkışı seviyesinde yer alıyor. Ancak özellikle ciddi alıcılara yönelik görüşmelerde ve yüksek tonajlı bağlantılarda 630-640\$/mt depo çıkışı seviyeleri de duyuluyor.

Öte yandan soğuk sac fiyatları haftalık bazda büyük ölçüde yatay seyrederek 725-755\$/mt depo çıkışı seviyesinde kaydedildi.

AB'de Sıcak Rulo Sac Fiyatları Çoğunlukla Yatay, Üreticiler Temmuz Teslimatları İçin Daha Yüksek Seviyeleri Hedefliyor

Steelorbis

Geçtiğimiz hafta yerel piyasada görülen sınırlı indirimlerin ardından AB sıcak rulo sac piyasası bu hafta biraz daha dengelendi ve fiyatlar büyük ölçüde değişmedi. Önceki dönemde yapılan indirimlerin çoğunlukla üreticilerin Haziran teslimatlı kalan stokları eritme çabasından kaynaklandığı ve genel piyasa görünümünde bir değişime işaret etmediği belirtildi. Özellikle Avrupa'nın kuzeyindeki üreticilerin, arz sıkıntısı ve daha kontrollü bir satış politikası uygulaması sayesinde Temmuz teslimatları için daha yüksek fiyat seviyelerini hedeflemeye başladığı ifade edildi. Öte yandan Sınırdaki Karbon Düzenleme Mekanizması'na (SKDM) ilişkin belirsizlikler, koruma önlemleri ve Orta Doğu'daki jeopolitik riskler nedeniyle ithal piyasasında alıcıların bekle-gör tutumunu sürdürmesi, rekabetçi tekliflere rağmen ithalatı sınırlandırmaya devam etti.

Avrupa'nın kuzeyinde üreticilerin sıcak rulo sac fiyatları alt sınırdan haftalık 10€/mt artışla 720-730€/mt fabrika çıkışı aralığına yükseldi. Bununla birlikte üreticilerin Temmuz teslimatlı sıcak rulo sac için yaklaşık 750€/mt fabrika çıkışı seviyesini hedeflediği belirtildi. Ancak bazı üreticilerin satamadığı tonajları daha rekabetçi seviyelerden eritme çabası doğrultusunda kabul görebilir fiyatların geçtiğimiz hafta kaydedilen 690-710€/mt fabrika çıkışı seviyesinden 700-730€/mt fabrika çıkışı aralığına yükseldiği ifade edildi.

İtalya'da üreticilerin Haziran teslimatlı teklifleri 700-710€/mt fabrika çıkışı seviyesinde yatay seyrederken, kabul görebilir fiyatlar ise haftalık 5-10€/mt artışla 700-705€/mt fabrika çıkışı bandına yükseldi. Ancak ticaretin genel olarak zayıf kaldığı belirtildi.

İthalat segmentinde ise faaliyetler sınırlı kalmaya devam etti. Gösterge ithal sıcak rulo sac teklifleri 600-690€/mt CFR bandında kaydedilirken, bu aralığın alt sınırı Hindistan çıkışı

tekliflere karşılık geliyor. Mısır çıkışlı sıcak rulo sac teklifleri SKDM maliyetleri hariç ve %11,7 vergi dahil olmak üzere yaklaşık 688€/mt CFR'dan duyuldu. Türkiye çıkışlı sıcak rulo sac tekliflerinin ise yaklaşık 650€/mt CFR seviyesinde yer aldığı bildirildi.

DDP bazındaki ithal sıcak rulo sac tekliflerinin, geçtiğimiz hafta kaydedilen 690-700€/mt aralığından 710-750€/mt bandına çıktığı görüldü. Piyasa kaynaklarına göre tüccarların Endonezya çıkışlı sıcak rulo sac teklifleri haftalık 10€/mt artışla 710€/mt DDP seviyesine ulaştı.